Әліппе 49 сабақ

	Мектеп:
	Ө.Жәнібеков атындағы   №4 жалпы орта лицей-интернаты

	Бөлім 
	Әліппеге дейінгі кезең

	Мұғалімнің аты-жөні:
	Қабылбекова Мөлдір

	Сынып 1 «Ә»
	 Күні: 27.10.20221ж.

	Сабақтың тақырыбы
	Б дыбысы және әріпі

	Үлгілік оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	1.1.5.1* заттар мен құбылыстарды сипаттауға, салыстыруға қажет сөздерді қолдану;
1.1.5.2  сөйлеу барысында дауыс ырғағын, екпін, әуен, қарқын, кідірісті сақтау, ойды ым-ишара, қимыл арқылы жеткізу;
1.2.8.1 дыбыстың таңбасы – әріпті тану, дыбыс пен әріпті бір-бірінен ажырату;
1.4.3.1 сөйлемді бас әріптен бастап жазып, соңына тиісті тыныс белгіні қою

	Сабақтың мақсаты
	- заттар мен құбылыстарды сипаттайды;
-сөйлеу барысында дауыс ырғағын келтіреді;
-дыбыс пен әріпті ажыратады;
-Сөйлемді бас әріппен жазып, соңына нүкте қояды.
	Білу және түсіну
Қолдану



Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңдері / уақыты
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау 
	Ресурстар

	Сабақтың басы
5 мин
	«Бұзық телефон» ойынын ойнайды. Мұғалім балаларды шеңберге тұрғызып, б әрпінен келетін сөздер айтып, сыбырлайды. Келесі оқушы жанындағы балаға сыбырлап айтады. Соңына дейін жаңылмай жеткізсе телефон дұрыс деп айтады. Егер сөз жаңылып жетсе телефон бұзылған деп айтады. 
	Балалар шеңберге тұрып, ойынға қатысады. Б әрпінен келетін сөздер айтады. 
	Жарайсың! 
Алғырсың!
Зерексің!
	Көңілді әуен
[image: Мультфильм на мобильный телефон - стоковый вектор 1626548 | Crushpixel]
[image: мобильный телефон в стиле карикатур внутри красного запрещенного  иконописного клипа векторная иллюстрация - стоковый вектор 1603864 |  Crushpixel]

	Сабақтың ортасы
25-30 мин

	Тапсырма 1 . ҰЖ
Ойлау дағдысы: Білу және түсіну
Әдіс: «Суреттер сөйлейді».
Суреттің сюжеті бойынша сөйлем құрастыруды ұсынады. Мейлінше б әрпі бар сөздерді пайдалану керектігін ескертеді.
	Балалар суретке қарап, сюжет бойынша әңгіме құрастырып айтады. 
Балалар атасымен қораға келді. Болат бұзауға су берді. Батыр ботаға сүт берді.  Баян лаққа сүт берді. Атасы шөп салды.
	Дескриптор:
- заттар мен құбылыстар ды сипаттайды;
-сюжет бойынша сөйлем құрасты рады.
-сөйлеу барысында дауыс ырғағын келтіреді;

	Оқулық




	
	Тапсырма 2. ТЖ
Ойлау дағдысы: түсіну 
Әдіс: «Ермексазбен жұмыс»
Балаларға ермексаздан Б әрпін жасауды тапсырады. Одан соң ермексаздан бота, бақа деген сөздерді жасатады.  Дауысты дыбыстарды қызыл түспен, дауыссыздарды көк түспен жасауды тапсырады.
	Балалар топпен бірге ермексаздан Б әрпін және бота, бақа сөздерін жасайды.  Сөздердегі дауысты дыбыстың әрпін қызыл, дауыссыз дыбыстың әрпін көк түсті ермексаздан жасайды. Неліктен осы түспен жасағанын дәлелдейді.
	Дескриптор:
- дыбыс пен әріпті ажыратады;
- сөйлеу барысында дауыс ырғағын келтіреді;
	




	
	Сергіту сәтін жасатады
	Сергіту сәтін жасайды
	
	

	
	Тапсырма 3. ЖЖ . Оқылым
Ойлау дағдысы: қолдану
Әдіс: «Көршіңе көмектес!»
Мұғалім балаларды жұптастырып, оқулықтағы буындар мен сөздерді кезетесіп, бір-біріне оқып беруді тапсырады.

	Балалар жұптарымен бірге оқулықтағы буындар мен сөздерді дауыстап оқиды. Өте дарынды бала мен ЕБҚ ететін бала бірге оқиды. Бірін-бірі оқытады.
	Дескриптор:
- сөйлеу барысында дауыс ырғағын келтіреді;

	Оқулық

 

	
	Тапсырма 4. Жазылым. Жеке жұмыс
Ойлау дағдысы: қолдану
Әдіс: «Көркем жазу»
Жұмыс дәптеріндегі жазулар мен тапсырмаларды орындатады. 
	Балалар жұмыс дәптерінде берілген Бб әрпін жазу талаптарына сай жазады. Сөйлем құрап жазады. 
	Дескриптор:
- Сөйлемді бас әріппен жазып, соңына нүкте қояды.
	Жұмыс дәптері

	Сабақтың соңы
10 мин

	«Суреттер сөйлейді» әдісі арқылы тақтаға ілінген суреттерден сөздер құрастырып ойнатады.
Мысалы: тас+бақаның суретін біріктіріп тасбақа деген сөзді , ай+гүл-дің суретін біріктірсе Айгүл деген сөзді жазып, тақтадағы телефонның бетіне жапсырады.
	Балалар мұғалімнің көмегімен суреттерден жаңа заттың атауын тауып ойнайды. Ол суреттерді тақтаға іледі.
	Жарайсыңдар!
Керемет!
Мен ойлағаннан да ақылды екенсіңдер!
	Слайд

Оқулықтағы QR код
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